

En un mensaje de Año Nuevo, Yoshida expresa la gratitud del Japón a EE. UU.

S. S. el Papa ofició la Santa Misa en su capilla privada

Con motivo del Año Nuevo entonó un Te Deum

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Pío XII, ofició la Santa Misa en su capilla privada, como de costumbre. La única solemnidad extraordinaria con motivo de Año Nuevo, fue un Te Deum cantado, también en la capilla privada del Padre Santo.

Los comunistas alemanes amenazan con la creación de un poderoso ejército si se firman los acuerdos de Bonn

Nueva York ha entrado en 1953 con una difícil huelga de conductores de autobuses

Nueva York. — La mayor ciudad de los Estados Unidos ha iniciado el nuevo año, hoy jueves, con la peor huelga de autobuses de su historia. Mientras la ciudad lucha contra el frío glacial con que ha entrado 1953, unas 8.200 conductores y mecánicos de autobuses han abandonado sus puestos de trabajo en ocho líneas, que son utilizadas por unos 3.500.000 viajeros.

Se han puesto piquetes en el exterior de los terminales de los autobuses después de la medianoche, en la culminación de la celebración del cambio de año, pero los conductores que aún permanecían en servicio recibieron la orden de terminar sus rutas, antes de sumarse a la huelga.

EL AÑO NUEVO EN EUROPA

Londres. — Los europeos occidentales han recibido el Año Nuevo con una curiosa mezcla de esperanza y escepticismo, pero con toda clase de licores y vinos, desde la cerveza al champán.

En París se eleva el precio del champán al equivalente de veintidós dólares.

Los cafés y bares de Suiza y Holanda han estado abiertos hasta horas avanzadas y los de Bélgica no han cerrado.

En Gran Bretaña, cincuenta millones de personas han celebrado la llegada del año en que va a ser coronada su reina, pero millones de personas, también han tenido que andar con cuidado con las bebidas, porque el Año Nuevo no es fiesta en Inglaterra.

Los 250.000 parados de Berlín se han tenido que contentar con cerveza para despedirse, sin pena, del 1952. Los clubs nocturnos se vieron llenos y la botella de champán fue vendida a 2,10 dólares. Las tracas se vendieron como agua, aunque muchos protestaron del ruido de las detonaciones, semejantes a las que se escuchaban los días de arma aérea.

En el "Berlín" original, ni siquiera ha habido cerveza, según dice la Prensa comunista. — Efe.

ENVIADO DE PIÉCK

Berlín. — El presidente de Alemania oriental, Pieck, dirigió un mensaje con motivo de Año Nuevo, en el que volvió a insistir en que la ratificación de los acuerdos de paz entre Alemania occidental y las potencias aliadas obligaría a Alemania oriental a formar inmediatamente un poderoso ejército. Dijo que también motivaría una considerable disminución en las relaciones comerciales con las zonas occidentales de los países.

RECEPCIÓN DEL AÑO NUEVO EN ASIA

Tokio. — Los residentes en las islas del Pacífico y en Extremo Oriente han sido los primeros que han saludado al Año Nuevo, por causa de la hora solar. Los primeros norteamericanos que lo han hecho han sido los militares, marinos y personal aéreo de la isla de Wake. A medianoche de allí eran las siete de la mañana en Nueva York. Tres horas después fue saludado el año en Tokio. Cientos de personas, entre ellas soldados y civiles americanos, se congregaron en la parte central de Tokio y sonaron las campanas de los templos, a la vez que estallaban fuegos artificiales, cohetes y trompetazos.

En Manila, los niños han disparado sus cañones de bambú y tracas y cohetes. — Efe.

GRATITUD DEL JAPÓN A ESTADOS UNIDOS

Tokio. — Con motivo del Año Nuevo el jefe del Gobierno Yoshida, ha reconocido que muchas dificultades agudizarán al país, pero ha expresado gratitud a los Estados Unidos y otros países libres por la independencia de Japón. Dijo que la guerra en Corea y la baja en el comercio exterior son factores que impiden que el pueblo japonés sienta complacencia. — Efe.

EROS, "DESAPARECE" DE PICCADILLY CIRCUS

Londres. — En Piccadilly Circus hubo un servicio especial de policía. Este año se dejó de menos a la estatua de Eros que ha sido desmontada para repararla e limpiarla con vistas a las fiestas de la Coronación.

Jefes de la Armada y Aviación españolas, invitados a las maniobras de la VI Flota norteamericana

La fisonomía del agro leonés será transformada con la ejecución de importantes obras hidráulicas

Inauguración de un magnífico templo en Santander

Madrid. — En las primeras horas del día, la Sección de Estadística del Ayuntamiento de Madrid ha publicado un avance del movimiento demográfico en 1952.

Según los datos que en él se consignan, el total de nacimientos ocurridos en todo el término municipal, ascendió a 29.750; el de defunciones, a 14.029 y el de matrimonios, a 12.701. Reducido a cifras relativas representan los nacimientos un 18,23 por mil de la población; el de defunciones, el 8,59 y el de matrimonios, el 7,77.

JEFES ESPAÑOLES PRESENCIARÁN LAS MANIOBRAS DE LA VI FLOTA

Barcelona. — "Diario de Barcelona", publica una noticia de su Redacción en Madrid, que dice: "Extraoficialmente, se ha sabido hoy que cuatro almirantes de la Armada y dos generales de Aviación españolas, presenciaron las maniobras que en fecha inminente iniciarán los barcos de la VI Flota norteamericana del Mediterráneo. Además han sido invitados por el Alto Mando aliado de la VI Flota, 20 jefes y oficiales de la Marina y del Ejército del Aire."

Las maniobras comenzarán el día 6 por la tarde y terminarán el día 8, fecha en que 35 unidades de la VI Flota se dirigirán a varios puertos españoles en visita de cortesía.

LAS OBRAS HIDRAULICAS EN LEÓN

León. — Las obras hidráulicas que se realizan en la provincia y las que existen en proyecto de ejecución, en un periodo más o menos largo, transformarán la fisonomía del agro leonés. El pantano de Los Barrios de Luna, capaz para cuatrocientos millones de metros cúbicos, que regará cincuenta mil hectáreas en la ribera del Orbigo y Páramo, quedará terminado dentro de dos años. — Cifra.

PEQUENAS SINTESIS EN MADRID

Madrid. — En el día de ayer y procedente de París llegó a Madrid, por el aeródromo de Barajas, un grupo de directores y propietarios de los principales periódicos de Siria, que han sido invitados por el Gobierno español.

Nuestros huéspedes se proponen pasar una semana en España y visitarán, entre otras ciudades, Granada y Córdoba. — Cifra.

INAUGURACION DE UN NUEVO TEMPLO EN SANTANDER

Santander. — A las diez y media de la mañana, con asistencia de las

autoridades, ha sido bendecida e inaugurada la nueva iglesia de San Francisco, cuya construcción ha durado once años y que ha sido erigida en sustitución de la vieja iglesia del mismo nombre que fue mandada derribar por el alcalde que había en 1936.

La iglesia es muy bella y tiene tres amplias naves.

ESPANTOSA EXPLOSION EN VALPARAISO

Fue originada por el incendio de unos almacenes de madera y casi destruyó un bloque de edificios

Han sido retirados 40 muertos y 340 heridos graves, pero se tiene la impresión de que el número de víctimas es mayor

Valparaíso. — A la una y media de la madrugada estalló un incendio en un almacén de maderas de la Avenida del Brasil, que, cuando era combatido por numerosas brigadas de bomberos, se extendió a un depósito de explosivos de la Dirección General de Vías y Comunicaciones y determinó la explosión de veinte toneladas de dinamita y numerosos tubos de oxígeno, destruyéndose casi por completo un bloque de edificios. A las ocho y media de la mañana habían sido retirados 37 cadáveres carbonizados, en su mayor parte de bomberos y 340 heridos graves. Se teme sea mayor el número de muertos. — Efe.

TREINTA BOMBEROS MUERTOS

Valparaíso. — Treinta de los 37 cadáveres recogidos en la catástrofe producida por el incendio de un almacén de maderas y la subsiguiente explosión de un depósito de dinamita y oxígeno son de bomberos.

Al declararse el incendio, el

sentio que deambulaba por las calles con motivo del Año Nuevo se agolpó en torno al lugar del siniestro, y los heridos, pertenecían en su mayor parte a esa muchedumbre de curiosos: hay entre ellos muchas mujeres y niños. — Efe.

EL PRESIDENTE IBANEZ, EN EL LUGAR DE LA CATASTORFE

Valparaíso. — El presidente Ibañez y el ministro del Interior se han posado en el lugar de la catástrofe.

OTROS VEINTITRES BOMBEROS DESAPARECIDOS

Valparaíso. — Los extenuados hombres del Cuerpo de bomberos continúan removiendo en la tarde de hoy las cenizas y escombros en busca de nuevos cadáveres producidos por la tremenda catástrofe que ha vestido de luto la alegría del Año Nuevo. Cuarenta muertos han sido extraídos de entre las ruinas y los bomberos trabajan denodadamente para encontrar los cuerpos de

23 de sus compañeros que se dan por desaparecidos. En la novena estación del servicio de incendios se ha montado un depósito de cadáveres provisional en el que se amontonan los muertos y los pedazos de aquellas personas que resultaron horriblemente mutiladas por la explosión. — Efe.

MAS DETALLES

Valparaíso. — En relación con la pavorosa catástrofe registrada en la zona portuaria de esta ciudad, se informa que el fuego comenzó aproximadamente a las dos de la madrugada y la explosión se produjo una hora más tarde. La violencia de la explosión proyectó al espacio enorme cantidad de cascos y maderos incendiados, así como los cuerpos despojados de varias personas. Dos estaciones del servicio de incendios, próximas al lugar de la catástrofe se derrumbaron por efecto de la explosión. Las llamas, según los testigos oculares, alcanzaron una altura de más de veinte metros y llegaron a iluminar la zona portuaria como si fuese de día.

Estos mismos testigos afirman haber visto con horror cómo la fuerza de la explosión arrancaba de las escaleras del servicio contra incendios a dos bomberos a los que lanzó como peles por el aire. El estampido fue escuchado a unos quince kilómetros de distancia, donde las gentes creyeron que se trataba de un terremoto.

Testigos de los primeros momentos del siniestro han narrado el terror de las gentes que acudían a buscar entre las ruinas a sus familiares. Médicos, enfermeras y ambulancias salieron inmediatamente para el lugar de la catástrofe y desde Santiago de Chile fue enviado con urgencia gran cantidad de plasma sanguíneo. De San Antonio han salido voluntarios en camiones para ofrecer su sangre si es necesaria para las transfusiones de urgencia. Por su parte, el comandante en jefe de las fuerzas aéreas chilenas, ha ordenado al personal de la zona de Valparaíso que esté dispuesto a prestar la ayuda que sea necesaria.

Numerosas personas fallecieron asfixiadas al aglomerarse la multitud enloquecida por el miedo en la zona de peligro. — Efe.

¿FUE UNA IMPRUDENCIA INFANTIL?

Valparaíso. — Noticias no confirmadas aseguran que el incendio que produjo la explosión de un depósito de dinamita y tubos de oxígeno en la zona portuaria de la ciudad, fue provocado por un muchacho que lanzó un petardo en el interior de unos almacenes de madera. — Efe.

TAMBIEN HA NEVADO DURANTE SEIS HORAS, SIN INTERRUPCION, EN GRANADA, SIN QUE LA NIEVE, POR SU BLANDURA, LLEGASE A CUAJAR EN LAS CALLES.

Sobre Tetuán granizo abundantemente de madrugada, habiendo descendido la temperatura. Las nieves han quedado en la carretera de Tetuán a Melilla, desde el cruce de Tamorrot a Llano Amarillo.

En la costa del Mar Menor, en la región murciana, se registró un extraño fenómeno meteorológico, al caer sobre ella una intensa escarcha, hecho desconocido en aquel lugar y que se extendió hasta el pueblo de Roldán, a unos 12 kilómetros de distancia. Ha nevado intensamente en la cuenca alta del Segura, con lo que se beneficiarán notablemente los embalses de los pantanos.

Las temperaturas extremas se han registrado en Málaga, con 16 grados y en Teruel, con 6 grados bajo cero.



CONSAGRACION DE ROMA. — Un momento de la solemne ceremonia religiosa celebrada en Roma, con motivo de la consagración del templo votivo por la paz, acto en el que ofició el Cardenal Clemente Micara, vicario de Su Santidad, para la ciudad de Roma. — (Foto Cifra)

EL MINISTRO DE JUSTICIA EXPONE LAS EMOCIONANTES JORNADAS VIVIDAS DURANTE SU PASADA VISITA A GOA

Refiere una conversación mantenida con el obispo de Cuttack, el burgalés P. Tovar

Madrid. — El ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi ha hecho unas declaraciones al director de la Agencia "Efe", en el que ha manifestado que "los dos más grandes acontecimientos religiosos del año que ha finalizado, han sido, indiscutiblemente, el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona y las conmemoraciones del Apóstol misionero español. Y si en Barcelona se mostró en toda su pujanza la catolicidad española, en Goa se ha reafirmado el ímpetu expansivo del espíritu que une en una misma vocación civilizadora a España y Portugal".

Goa — dijo el señor Iturmendi — es un centro espiritual de vida occidental, transplantado a la India. De su medio millón de habitantes, el 55 por 100 son católicos, el 10 musulmanes y el

resto, hindúes. A consecuencia de su catolicidad, destaca en aquellas tierras la instrucción de los goanos, y Goa ha llegado a ser un foco de irradiación de catolicidad y de cultura. Existe una corriente emigratoria de gente de calidad, y en el vecino Indostán, no pocos directores de Bancos, jefes de empresa, etc. son de origen goano. Incluido el arzobispo de Bombay, monseñor Gracias, que acaba de ser elevado a la púrpura cardenalicia, es de origen goano.

Señala como a la conmemoración acudieron miles de peregrinos que dieron vida a unos actos grandiosos e inolvidables y dice que el principal cimiento de este influjo de Goa sigue siendo San Francisco Javier, "Javier no es sólo un santo para los católicos, sino una gran figura para todo el Oriente. El primer monumento que le erigió el Oriente fue obra de un maharaja".

Refiere después el patético instante en que fue abierta la urna que contiene el cuerpo de Javier. "La conservación es perfecta. Su rostro está un tanto momificado, pero en él se perciben incluso los pelos de la barba. Es absolutamente reconocible. Yo estaba a su lado cuando fue abierta la urna y de ella trascendió una fragancia fresca".

Una de las más hondas emociones que deparó el viaje al señor Iturmendi fue la de su contacto personal con los Padres misioneros encargados de las cuatro misiones españolas en la India; la de Cuttack, de los Padres Pauls; la de Vijayapuram, de los Carmelitas Descalzos de Navarra y las de Ahmedabad y Bombay, de la Compañía de Jesús. "Por primera vez, un ministro español llevaba a nuestros misioneros de la India el saludo y el amor de la Patria lejana y yo tenía como una bendición. La labor de esos hombres, que han renunciado a todo, es infinitivamente conmovedora. El obispo de Cuttack, el burgalés Padre Tovar, me decía: "A diferencia del misionero católico, el que no lo es se establece temporalmente en estas tierras y, en la mayor parte de los casos, con su familia. Nosotros permanecemos aquí hasta la muerte. Esto lo aprecia el indígena, que sabe que aceptamos todos los sacrificios por él, que no le abandonamos".

Mayer gestiona la formación de nuevo Gobierno para Francia

Si fracasa, es probable que sea encargado de nuevo Mr. Pinay

Paris. — El dirigente radical socialista René Mayer tercer político que intenta resolver la actual crisis francesa, ha celebrado consultas con Bidault, del M. R. P. A continuación, conversó con Schuman, también del M. R. P. y ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno saliente, así como René Plevin, radical de izquierda y ministro de Defensa y con André Marie, radical y ministro de Educación. — Efe.

FUERA SER ENCARGADO PINAY DE NUEVO

Paris. — Antes de empezar sus consultas oficiales para la formación de Gobierno, René Mayer, circulan rumores de que si fracasara como no sería difícil, ya que tiene enfrente a marxistas y decaudistas, pudiera ser encargado el primer ministro saliente, Pinay, que podría utilizar la actual situación para crear una gran mayoría en torno suyo. Pinay visitó al presidente Auriol con motivo del Año Nuevo. — Efe.

Homenaje a Fray Francisco de Vitoria



En la mañana de ayer y con asistencia de nuestras primeras autoridades, se celebró en la Biblioteca Pública Provincial, una solemne sesión académica, en homenaje a la figura de su ilustre titular, el burgalés Fray Francisco de Vitoria.

En nuestro grabado puede verse, en primer término, una vista de la presidencia del acto, durante la brillante intervención del R. P. Bruno de San José, C. D. Y. a la derecha, la reproducción fotográfica de un arco del gran maestro del Derecho Internacional y que ha sido pintado por el artista burgalés Rigoberto G. Carrero. (Fotos FEDE).

Va a crearse en Burgos el museo de pintura «Marceliano Santa María»

Se exhibirá en él un amplio conjunto de obras del insigne artista burgalés

Designación por el ministro de Educación de un Patronato que presida el director de Bellas Artes

Madrid. — El ministro de Educación Nacional señor Ruiz Jiménez, ha concedido audiencia especial al sobrino del recientemente fallecido pintor burgalés don Marceliano Santa María, para hablar de la creación, en Burgos, de un museo que lleve el nombre del insigne pintor. El ministro designó un Patronato que estará integrado por el director general de Bellas Artes, alcalde y presidente de la Diputación de Burgos, delegado de Bellas Artes en aquella provincia, presidente de la Academia "Fernán González", y don Juan Antonio Arán, sobrino de don Marceliano Santa María.

Para llevar a cabo la idea, el ministro habló de crear, entre otras salas, dos de gran tamaño, destinadas a cuadros de historia, otras para retratos; dos más para paisajes de Castilla, que serán presididos por el cuadro de gran tamaño "El esquillo"; otra para dibujos y otra que será reproducción exacta del que fue estudio del pintor en Madrid.

Aunque hay varios edificios, seguramente se instalará el museo en el llamado de la Concepción. Las obras de adaptación serán rápidamente ejecutadas, aunque se calcula que el museo no podrá ser inaugurado hasta dentro de tres años. — Cifra.

El próximo día 18 hará su entrada en la Diócesis el nuevo Obispo de Orense

El Dr. Temiño salió ayer para Madrid

Ayer tarde y por ferrocarril salió para Madrid el obispo de Orense, doctor Temiño Sáiz.

Según tenemos en "La Región", el alcalde de aquella ciudad ha anunciado que, en principio, está fijada la fecha del 18 del actual para la solemne entrada del ilustre Prelado burgalés en su diócesis, donde se le espera con gran entusiasmo, preparándose un extraordinario recibimiento.

Nuestro Rvdmo. Prelado obsequió ayer al Cuerpo de Beneficiados de la Catedral, con motivo del Año Nuevo

Audición tradicional del Orfeón Burgalés en honor de los acogidos de la Beneficencia municipal

Con la solemnidad y brillantez acostumbradas, se celebró ayer en nuestra capital, la fiesta del Año Nuevo. Después de la solemne vigilia de fin de año, celebrada en la iglesia de San Lorenzo...

Asistió a los cultos el obispo de Orense, doctor Temiño Sáiz, que presidió la procesión, tomando después asiento en su sitial del coro, durante la misa conventual, que ofició el canónigo don José Bravo.

En la primera, dedicada a villancicos, interpretó "La Nochebuena se viene", "Campana sobre campana", "Seguimos ante el altar" y "Himno a Burgos". Terminada la primera parte, a cargo de la masa coral...

En el Santuario del Corazón de María se ha celebrado, como en años anteriores la Vigilia extraordinaria y publica de la Adoración Nocturna, titulada de fin de año...

ABRIGOS DE PIELS. LES FABRICA PARA Vd. GARCIA COMPANIA. EXPOSICION DE LA VISTA CALLE DE MADRID 7 BURGOS

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados en el Instituto de Enseñanza Media, correspondiente al día de ayer. Barómetro.— A las ocho de la mañana, 678,2; a las diez de la tarde, 677,5.

JUGUETES MECA. GRATITUD.— La familia de la reverenda Madre Petronila Estebanez Rodríguez (q. d. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente...

JUGUETES MECA. DOS HERIDOS AL CHOCAR UN CAMION CONTRA UN ARBOL.— Cuando en la noche de ayer se dirigía a Ma...

JUGUETES MECA. GRAVE CAIDA EN LA NIEVE.— En la noche del miércoles último, sufrió una desgraciada caída en la nieve, Pablo Sanz González de 62 años...

RELOJERIA LA HORA. Ventas al contado y largos plazos Vega, 27.

GRAN RESERVA 1928. El vino para paladares exigentes! Un legítimo orgullo de PATERNINA

REPRESENTANTE. precisamos en BURGOS y provincia, especializado tornillería, herramientas y maquinaria...

PRIMER ANIVERSARIO EL PRESBITERO Don Mariano Peña Gete. Coadjutor de la parroquia de San Gil Falleció el día 4 de Enero de 1952

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Fidel Marin Garcia. Falleció en Burgos el día 3 de Enero de 1947

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FIDEL MARIN GARCIA. Falleció en Burgos el día 3 de Enero de 1947



DEL DIARIO DE BURGOS, correspondiente al martes 2 de Enero de 1953

HA sido destinado al grupo de Regulares Indígenas de Alhucemas, el veterinario segundo don Patricio Alonso Santa Olalla...

HOY se ha mandado marcar los cincuenta en el andén del paseo de la isla donde últimamente se colocaban las barracas de espectáculos por ferias...

LA temperatura máxima de hoy fue de 6° a la sombra y la mínima a la sombra de 1°4.

SANTORAL. Santos de hoy: Octava de San Esteban. La Venida de Nuestra Señora del Pilar a Zaragoza...

SANTOS DE MAÑANA: Octava de San Juan Evangelista. Santos, Anselmo, p.; Florencio, ob.; Pedro, Anasio, Daniel, Cirino, mrs.; Genoveva, vg.

PRIMEROS SABADOS DE MES. Mañana, primer sábado de mes, se celebrará en la Santa Iglesia Basílica Metropolitana, los cultos siguientes...

LA COFRADIA DE LAS SANTAS GOTAS CELEBRA MAÑANA UNA MISA DE DIFUNTOS

Mañana se celebra la función a beneficio del Sanatorio de Fuentes Blancas

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

PRIMERO habrá una sesión infantil a las cinco de la tarde y a las ocho será la función de gran gala.

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

CONFIRMA venimos anunciando días pasados, la función a beneficio de los acogidos en el Sanatorio de Fuentes Blancas...

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENDO casa unifamiliar, precio económico, llave en mano. Informes San Juan 14, años, buena alzada. ELABORACION DE PASTAS...

Ayer. TIENE el primer día del año un carácter peculiarísimo. Parece un trasunto del de la Pascua de Navidad...

COMPANIA ESPANOLA DE CAPITALIZACION. Diciembre 1952. Z Q Y A Y K N X T R T J S H T J V V N G V U B

ANTES DE PEDIRLO FUERA... MIRE SI LO TIENE "RUERA"

Crónicas de la provincia

Pampliega. Las fiestas navideñas están transcurriendo en un ambiente de sana y cordial alegría. En las noches del 24 y 25, y siguiendo una costumbre ancestral...

Aranda de Duero. UN AÑO MAS. Exultamos en la Prensa dedicar unas líneas, al finalizar el año, vulgarmente llamado viejo y ante la perspectiva de otro juvenic que empieza a vivir...

GUÍA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos: COLISEO.— "Sansón y Dalila" (3).

Sala de Fiestas. 3'30 y 11'30, Concierto y atracciones. 7'30, Gran baile reunión de Sociedad.

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA. VENDO piso de tres habitaciones, zonas 33, 42, 46, 55, 57, 62 y 64.000 pesetas.

Convocatoria de elecciones parciales, para cubrir vacantes de concejales de Ayuntamientos

En el "Boletín Oficial del Estado" se publica una Orden del Ministerio de la Gobernación, por la que se convocan elecciones parciales para cubrir las vacantes de concejales que existan en un tercio del número legal de miembros que deban componer los Ayuntamientos.

Los Ayuntamientos en que han de cubrirse las aludidas vacantes, correspondientes a los distintos tercios representativos, son en nuestra provincia los siguientes:

Abajas de Bureba.—Una vacante del tercio de Entidades Económicas, Culturales y Profesionales.

Amaya.—Una vacante del tercio de Representación Sindical.

Alfoz de San Santa Gadea.—Una vacante del tercio de Cabezas de Familia.

Una vacante del tercio de Representación Sindical.

Arija.—Una vacante del tercio de Cabezas de Familia.

Una vacante del tercio de Entidades Económicas, Culturales y Profesionales.

Cañizar de los Ajos.—Una vacante del tercio de Representación Sindical.

Carazo.—Una vacante del tercio de Entidades Económicas, Culturales y Profesionales.

Fuentebureba.—Una vacante del tercio de Cabezas de Familia.

Pedrosa de Rio-Urbel.—Una vacante del tercio de Cabezas de Familia.

Salguero de Jueros.—Una vacante del tercio de Representación Sindical.

Villamiel de la Sierra.—Una vacante del tercio de Entidades Económicas, Culturales y Profesionales.

Villanueva de Odra.—Una vacante del tercio de Representación Sindical.

Delicioso bouquet, exquisito paladar

PATERNINA

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre!

PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

LOS DEPORTIVOS

Fallece un muchacho a causa de las lesiones recibidas en un partido de futbol

Granada. — Como consecuencia de las heridas recibidas cuando tomaba parte en un encuentro de futbol, ha fallecido el muchacho de 17 años, Antonio Ortega Moreno.

Hoy sale el Burgos hacia El Ferrol

Se desplazan 14 jugadores

Hoy sale el Burgos hacia El Ferrol, aunque todavía se ignora cómo se efectuará el viaje por causa de los temporales de nieve que han cerrado los accesos por carretera. Por tanto, está decidido, porque resulta obligado, que el desplazamiento se efectúe en tren. A dicho efecto, la expedición burgalesa se trasladará a Valladolid y allí tomará un expreso procedente de Madrid. Claro que hay que contar que los temporales no arriarán, porque de otro modo, existe el peligro de que las propias comunicaciones ferroviarias queden cortadas. Ayer precisamente, se recibió un aviso de León, en el que se dice que los servicios con Asturias han quedado totalmente cortados y con Galicia se efectúan los enlaces con algún retraso.

En fin; no obstante, esperamos que todo se resuelva satisfactoriamente y que nuestro equipo realice ese partido que toda la afición está esperando para recuperar su mejor optimismo e ilusión. ¡Aupa Burgos!

Los jugadores que se desplazan son catorce. Helos aquí: Emery, Guti, Marco, Barrios, Pirulo, Bilbao, Clemen, Masós, Pancho, Vaquero, Cárcamo, Arias, Ara y Hernando.

Como puede apreciarse, falta en la lista Morales, sancionado por el Comité de Competición. Sin embargo, hay abundancia de jugadores, pues se envían catorce. La alineación quedará sujeta al estado del terreno de juego. Si está bien, el equipo probable será el siguiente: Emery; Pirulo, Barrios, Marco, Bilbao, Clemen, Arias, Pancho, Vaquero, Cárcamo y Masós. De otro modo, es posible que se dé entrada a Ara.

En fin, que la formación se decidirá en la misma caseta.

RICARDITO al Valladolid

Madrid. — El interior Ricardito que actuó en varios partidos amistosos con el Real Madrid y que en la temporada pasada perteneció al Real Valladolid, ha llegado a un definitivo acuerdo con el Club vallisoletano, hasta el final de la presente temporada.

Ricardito percibirá la cifra de 80.000 pesetas, por estos meses que restan de la competición futbolística de Liga y la de Copa.

JOSE COLL, CLASIFICADO EN QUINTA POSICION EN LA CARRERA DE BRASIL

Resultó vencedor el yugoeslavo Mihalik

Sao Paulo (Brasil). — Franjo Mihalik, de Yugoslavia, ha ganado la tradicional carrera pedestre de San Silvestre.

A continuación se clasificaron: Urho Julin (Finlandia), Luis Gonzaga (Brasil), Gustaf Jansson (Suecia), José Coll (España).

Luego entró un pelotón entre el que figuraban los corredores Pecipelli (Italia) y Edmond de Duytsche (Belgica).

El vencedor de la prueba del pasado año, el alemán Eric Crucicky, se clasificó en noveno lugar.

El tiempo del vencedor, Mihalik fue de 21 minutos y 38 segundos, en el recorrido de 7.500 metros, mejorando la marca del pasado año, que era de 22 minutos y 26 segundos. Mihalik ha realizado una gran carrera logrando sacar una ventaja de 200 metros a Julin, segundo clasificado. La prueba se desarrolló con mucha competencia, teniendo también una gran actuación el corredor español José Coll, que logró un buen quinto lugar, entre más de dos mil corredores. Después de la carrera, Mihalik manifestó: "No ha sido una competición fácil".

Coll se mostraba muy animado. Dijo que ha logrado mejor puesto que el año pasado, a pesar de lo resbaladizo del terreno, a consecuencia de la lluvia.—Alfil.

Un vino que se recomienda por sí sólo

"CEPA RHIN" de Bodegas Paternina

Fácil victoria de la Real sobre el Tennis Borussia (5-1)

Otros partidos amistosos celebrados ayer

San Sebastián. — En el campo de Atcha se ha disputado esta tarde el encuentro internacional de futbol entre el equipo alemán Tennis Borussia y la Real Sociedad, que ha sido presenciado por numeroso público, a pesar del tiempo tormentoso y de persistentes chubascos. El terreno de juego se encontraba embarrado, por lo que el partido ha estado exento de preciosismo y se ha realizado un juego sobrio y de roche de facultades físicas.

El encuentro se ha decidido en favor de la Real Sociedad, que ha marcado cinco tantos, por uno el alemán. Fueron los autores: Igoa, 2; Carlos, Pérez y Echeveste. El tanto del Borussia ha sido marcado por Herberstroh. Los germanos han hecho un juego de poco corio, inadecuado para el estado del terreno.

VICTORIA DEL VALLADOLID. — Valladolid. — En el Estadio Municipal jugaron un partido amistoso a beneficio de la campaña de Navidad, el Real Valladolid y la Unión Deportiva de Salamanca.

En la primera parte, con Arbe en la puerta y la reaparición de Lesmes I, después de su lesión, formaron en el Valladolid todos los titulares del equipo, demostrando una gran superioridad sobre los visitantes.

En el segundo tiempo el Valladolid alineó a reservas, con Lesmes I de medio ala para someter a mejor entrenamiento sus facultades y el juego estuvo más nivelado. Terminó el partido con la victoria del Valladolid por 5-2. Los tantos del equipo local fueron marcados por Morro, 4, y Cánovas y los de la Unión Deportiva Salamanca por Caballero y Paniagua.

FACIL VICTORIA MADRIDISTA. — Madrid. — Esta tarde en el campo de Chamartin se ha jugado un partido amistoso de futbol entre el Real Madrid y el Atlético de Madrid.

RETAZOS

En Miranda de Ebro se prepara un homenaje a Pepe Marcondes, el alavés que lleva tantos años defendiendo los colores y entrenando al Deportivo Mirandés.

Merecido resulta este tributo de reconocimiento hacia quien se maneja tan honrada y decidida se ha entregado a una misión.

El próximo día 6, festividad de los Reyes, tendrá lugar este homenaje, enfrentándose el Mirandés y el Alavés.

Parece que en Madrid ha quedado resuelto el injusto "caso" creado en torno al Juventud que, integrando con todos los honores del Grupo Costa de la Federación Guipuzcoana, se ha visto obligado a pagar una especie de "contribución especial" por jugar en dicha competición.

Sin embargo, en el cambio de impresiones tenido recientemente en Madrid, se han fijado posiciones más justas.

Desde luego se ha acordado jugar el partido con el Anaitasuna, en Azcoitia; pero las compensaciones a satisfacer por el Juventud desaparecerán en lo sucesivo.

Celebraremos que esto se confirme.

Hay mucha tormenta en torno a las cuestiones federativas, de pelota por causa de los casos de "amateurismo marrón" que se han desubierto. Y una de las reacciones que hay que deplorar es la de la Federación Guipuzcoana, que ha presentado la dimisión en pleno.

"No más centralismo", es la consigna aparecida últimamente. A Escartín se le acusa ahora, entre otras cosas, de "centralista". Si, señores, sí. Y es que para todos los aficionados, tanto Molowny como Joseito, no pueden ser los hombres que ocupen los puestos más importantes del equipo nacional. Molowny, por aquello de sus escasas condiciones físicas, y Joseito, por lo otro: por carcer de clase.

A eso se le llama "centralismo".

Tripas para embutidos

MADRID, 12. Las más altas calidades a los precios más bajos. Haga sus compras en este almacén y usted mismo se convencerá

La Biblioteca Pública provincial celebra sesión académica en homenaje a su titular Fray Francisco de Vitoria

Presidieron el acto las primeras autoridades

A las doce y media del mediodía de ayer tuvo lugar en la Biblioteca Pública provincial una solemne sesión académica en homenaje a su ilustre titular, el gran maestro del Derecho Internacional, Fray Francisco de Vitoria y Compludo, gloria de Burgos y orgullo de la Orden de Santo Domingo.

Con tal motivo la Biblioteca provincial presentaba un brillantísimo aspecto. En la sala principal de lectura destacaba la presidencia formada por el gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho; el Virario general del Arzobispado, Ilustrísimo señor don Buenaventura Diez; el presidente de la Diputación provincial, señor Martín Cobos; el alcalde accidental, señor Dancusa de Miguel, así como el delegado de Hacienda, señor Marcos. También asistieron el secretario general del Instituto "Francisco Suárez", señor Cosío; el secretario del Instituto de Enseñanza Media y director de los Cursos de Verano franco-españoles, señor Carasa; el Hermano José Sánchez, director del Colegio "Liceo Castilla" y el Hermano Ángel Martínez, del mismo Colegio, así como diversos señores académicos y representantes de la vida cultural y artística de Burgos.

Al fondo de la presidencia y bajo un dosel de tapices y reposteros con escudos de Castilla y de Burgos, resaltaba un bello retrato del Maestro Fray Francisco de Vitoria y del que es autor el artista burgalés Rigoberto González Arce. Este retrato fue descubierta por la primera autoridad civil.

Abrió la sesión el director de la Biblioteca, señor Huidobro, que agradeció la presencia de las autoridades pronunciando un emocionado discurso de exaltación a la magna figura del sabio dominico burgalés. El reverendo padre Bruno de San José, C. D., compuso una completa y documentada semblanza del Padre Vitoria y el artista Rigoberto González Arce, autor del retrato, di-

rigió unas palabras explicando las razones de ejecución de la obra y el reverendo padre Manuel Hoyos, O. P., disertó sobre "Una voz dominicana" en discurso dedicado a exaltar la figura del Padre Vitoria y su gigantesca personalidad en el campo del Derecho Internacional.

Cerró la sesión el gobernador civil, señor Posada Cacho, que se congratuló por el relieve intelectual y burgalesista del acto, sumándose muy efusivamente al homenaje de Burgos a su ilustre hijo el padre Fray Francisco de Vitoria.

Al final fue servida una copa de vino español.

Enloquece un sargento al ser degradado y causa la muerte de tres militares hiriendo a ocho

Estréllase un aparato a reacción en los Apeninos

Roma.—Un avión de reacción F-84 se estrelló en los Apeninos. El piloto murió en el accidente. El avión se dirigió de Alemania a Grecia. Se cree que el accidente obedeció a la mala visibilidad a causa del mal tiempo.—Efe.

SARGENTO LOCO

Manila. — Un sargento filipino, apellidado por extraña coincidencia Sargento, enloqueció porque se le había degradado de sargento a soldado raso. Se ha rendido después de una orgía de hrs de cincuenta horas de duración, en la que ha matado a tres soldados y herido a otros ocho.

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

Auxilios económicos para la gasolina dedicada a servicios de la agricultura

Madrid.—En relación con el precio recientemente fijado para la gasolina en el Ministerio de Agricultura se ha manifestado que, en su constante deseo de ayudar a los agricultores, está dispuesto a conceder auxilios económicos a los que emplean tractores de gasolina o motores fijos alimentados por este combustible, en la forma que oportunamente se anunciará, con objeto de que puedan realizar fácilmente la adaptación de sus motores para empleo del petróleo agrícola o sustituirlos por otros más adecuados cuando esta adaptación no sea viable.

Enloquece un sargento al ser degradado y causa la muerte de tres militares hiriendo a ocho

Estréllase un aparato a reacción en los Apeninos

Roma.—Un avión de reacción F-84 se estrelló en los Apeninos. El piloto murió en el accidente. El avión se dirigió de Alemania a Grecia. Se cree que el accidente obedeció a la mala visibilidad a causa del mal tiempo.—Efe.

SARGENTO LOCO

Manila. — Un sargento filipino, apellidado por extraña coincidencia Sargento, enloqueció porque se le había degradado de sargento a soldado raso. Se ha rendido después de una orgía de hrs de cincuenta horas de duración, en la que ha matado a tres soldados y herido a otros ocho.

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

¡Elija siempre! PATERNINA

Depositar en Burgos Vinos Valdivielso

Pida siempre BRANDY VIEJO SUBLIME

RICARDO BARCELO MALAGA

Nuevos sellos de correos

Madrid.—El Ministerio de Hacienda ha dispuesto que por la Dirección General de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre se proceda a someter a la aprobación de la Dirección General de Timbre y Monopio, modelos de sellos de correos en que se reproduzca la figura de don José de Ribera.

El modelo aprobado servirá para realizar con él una emisión de sellos de correos del precio de 1,25 pesetas y con una tirada de veinte millones de ejemplares.

Este sello se pondrá a la venta en la fecha que previamente se determinará y podrá utilizarse para el franqueo de la correspondencia hasta su agotamiento.—Cifra.

Se intensifica el temporal de nieve en Burgos

A última hora de anoche se desencanó una fuerte ventisca

Ayer fue un día sumamente crudo en el invierno burgalés y durante casi toda la jornada se registraron precipitaciones de nieve que, unidas a las descañadas en los días últimos, hicieron que la ciudad padeciera los efectos de una gran nevada. En algunos puntos, la capa acumulada presenta un espesor de varios centímetros.

Por lo mismo, el tránsito de peatones y de vehículos se hizo en forma penosísima. También ayer hubo que lamentar numerosas caídas y entre las afectadas personas que tuvieron que ser curadas en la Casa de Socorro, una de ellas se produjo la fractura del radio izquierdo, según anotamos en la sección de Sucesos.

Todo el día transcurrió bajo el signo de las nieves y hacia las once menos cuarto de la noche, se desencanó una fuerte ventisca que hizo poco menos que imposible el tránsito de los peatones que se retiraban a sus hogares. Por fortuna, la ventisca amainó, pero continuó nevando y a la hora de cerrar la edición prosiguen las precipitaciones.

De la provincia se reciben noticias que, asimismo, dan cuenta de continuar los temporales.

India presentará otro plan para resolver el conflicto coreano

Nueva Delhi. — La India es posible que intente de nuevo terminar la guerra coreana por medio de otro plan de paz aceptable, tanto para las Naciones Unidas como para los comunistas, según se dice en círculos bien informados. Se cree que ha influido sobre la actitud india la reciente declaración de Stalin, el jefe soviético, en el sentido de que es favorable a la idea de una reunión con el presidente electo norteamericano.—Efe.

Los esposos Rosenberg apelan, en demanda de clemencia

Nueva York. — Los esposos Rosenberg, convictos de haber proporcionado secretos atómicos de Rusia durante la segunda gran guerra, han apelado en demanda de clemencia a la autoridad judicial. Si esta no accede, pedirán al presidente Truman que les conmute la pena.

Los Rosenberg, como ya se ha dicho, se hallan en la parte destinada a los condenados a muerte, de la prisión de Sing-Sing, desde Abril de 1951.—Efe.

PROTESTA NORTEAMERICANA

Buenos Aires. — Los Estados Unidos ha protestado ante la Argentina contra las rigurosas restricciones a los viajes, que impiden a los residentes americanos de aquí visitar el vecino Uruguay, según se dice en los centros diplomáticos.

El embajador norteamericano, Albert Nufer, ha hecho cuatro protestas por escrito en nombre de los cuatro hombres de negocios norteamericanos que no han podido visitar sus sucursales en el Uruguay, debido a la rigidez de dichas restricciones. Se tiene entendido que unos cien mil uruguayos que viven en la Argentina no han podido visitar a sus parientes en el Uruguay en estas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

¿Sientes afición por el dibujo o la pintura? Participa en el Concurso de las orlas de felicitación que el Frente de Juventudes ha convocado.

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

Calle Vitoria, 13 - Teléfono 2015

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explosión - Cosechas - Cinematografía - Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

ENTIDAD COLABORADORA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 19

SUCURSAL EN BURGOS, SAN COSME, N.º 6, 2.º - Teléfono, 2803

Sucursal en todas las capitales importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de África

Delegación en sus principales localidades

AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGUROS, CON FECHA 25 DE MAYO DE 1945

APRENDA a DISEÑAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseñando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Junglas", Sección A.D. Apartado 9.183, MADRID

Relojería MELGOSA

RELOJES GARANTIZADOS COMPOSTURAS SANTANDER, 23

GUIA FACULTATIVA

DOCTOR GARZON J. M. FRANCES GIL

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel 1446

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos Rayos X. Metalografía. — Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º. — Teléfono 1667

M. Aguado de los Mozos

Médico especialista en ANESTESIA Madrid, 1

HERNAEZ MOLINER

ESPECIALISTA EN MEDICINA INTERNA Y NIÑOS RAYOS X Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

JOSE ALONSO

Medicina interna, corazón y nutrición RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 32. — Teléfono 1912

E. Vignalondo Errasti

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 16 — Teléfono 3092

MANUEL MEDRANO CAMARA

MEDICINA GENERAL Consulta de 2 a 4 Paloma, 35

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones Cirugía general Rayos X Calera, 15

F. URRACA

OCULISTA LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Euzela, 2. — Teléfono 2231 Cruz Roja — RAYOS X

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º. — Teléfono 1591

Federico Gascón

MEDICO DENTISTA Santander, 19, 3.º, dcha. — Tel. 2432

Cleodaldo Padilla

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER San Juan, 22. — Teléfono, 1855



MI VIDA ENTRE LOS CANIBALES

Zavai inflige la suprema afrenta a su mujer: despues de pegarle, la desnuda en público

RESUMEN DE LO PUBLICADO

Las mujeres papúes viven casi desnudas, pero desvestirlas públicamente constituye una afrenta que no perdonan jamás. Misionero entre los papúes de Nueva Guinea, el Padre André Dupeyrat cuenta hoy el caso particularmente trágico de una mujer que murió ante sus ojos de vergüenza. Antes ha hablado en sus artículos de la manera como los papúes matan en ocasiones a sus padres cuando son demasiado viejos para conservar luego sus cráneos y sus tibias, así como de las escenas hogareñas que se desarrollan de una manera ritual, igual que la existencia cotidiana de los canibales.

El frenesí ardiente o frío que se apodera de las mujeres papúes hasta el punto de arrastrar a estos seres primitivos a la manifestación sangrienta de sus penas, tal como el corse del índice de que hablamos en precedentes artículos, puede llegar a un paroxismo capaz de todo, hasta del suicidio.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Los más elegantes de Hollywood

Hollywood.—Irene Dunne ha sido nombrada la mujer mejor vestida del año, en esta ciudad, que se precia de vestir bien.

El actor Gary Grant figura el primero en la lista de diez varones distinguidos por sus elegantes indumentarias. Los dos "ases" de la pantalla han sido seleccionados como los de atuendos más elegantes, en una encuesta organizada por el consejo de actores de Hollywood.

Sigue de cerca a la Dunne, la "estrella" de la danza Ginger Rogers, la actriz, Loretta Young y la cantante de radio, Dinah Shore.

Los nueve elegantes "brumms" escogidos después de Grant, son: el actor, Tyrone Power; el abogado de Hollywood, Greg Bautzer; el héroe cinematográfico, Aland Ladd; el compositor, Jimmy McHugh; el propietario de cafés, Mike Romanoff; el comediante, Bob Hope; el vocalista, Tony Martin; el director de cine, Mitch Leisen y el productor cinematográfico, Gene Markey.—Efe.

Pero al día siguiente todo había cambiado. La noche de su llegada, el héroe del día explicó las peripecias de su viaje en la tertulia de la casa comunal, describiendo las maravillas admiradas al "otro lado del mundo".

En primer lugar, ciertos grandes como una montaña, que llevaban en sus cabezas dos largas puntas de lanza (se refería seguramente a unas pedruzcos de maraca lisos como la palma de la mano pero tan largos como de allá al otro extremo del valle (tabloides pulidos y capillados); estas casas estaban recubiertas de pedruzcos de color azul, recordados sin duda por los blancos en el mismo color (tejas de cinc). Eran tan amplias que no podían recorrerse de un extremo a otro sin cansarse...

Como se ve, la exageración existe en todas partes.

HEMOS VISTO A TU MUJER EN LAS HIERBAS

Zavai había visto muchas cosas más, todas ellas fantásticas y dignas de mención: agua que se extendía hasta el infinito, que temblaba, rugía y era salada (el mar). Y confesó asimismo que había tenido miedo. Sobre la extensión de agua, vio flotar una especie de casa que avanzaba a gran velocidad haciendo un ruido más fuerte que el de los tambores del pabellón, redoblando al mismo tiempo (una lancha moladora). Había escuchado el canto de los espiritus metidos en una caja, que producían también al mismo tiempo melodías extrañas (una gramo'a, sin duda).

El pensamiento norteamericano en el Año Viejo

Por José María CODON

Parafraseando a Antonio de Nebrija, convergamos en que la Cultura sigue al Imperio, y la ideología, también. La ideología norteamericana presenta hoy un acuciante interés: ¿cómo piensa el pueblo más fuerte de Occidente?

ideas españolas. Afirma, paradójicamente a sus negativas, a Dios, cuando intenta averiguar su idea trascendente dentro de la mente humana.

Consideremos en especial, el pensamiento político y jurídico, pues de su mínimo de coincidencias puede depender la salvación de sistemas más perfectos.

Y del Derecho y la Justicia que opina el pensamiento norteamericano de 1952?

Presumamos revista a los conceptos de Comunidad Universal, Estado, y Derecho de los profesores yanquis, más o menos influidos por los universitarios europeos que los vientos de la Estepa han empujado aliente del mar. Keisen, el admirado maestro de Viena, enseña ahora en la Universidad de Berkeley (California); Kunz, la segunda en Toledo de Ohio: su tesis de la Primadía del Derecho Internacional sobre el Interno, que antes era especulación pura, es hoy rotunda afirmación de un pueblo que la ha sostenido con las armas. Jessup, profesor de la Universidad de Columbia, recogió una teoría tipicamente europea como ésta en la prelección en La Haya y en San Francisco, como diplomático de la poderosa nación americana. Fue Rusia quien, a pesar de titularse revolucionaria, opuso a este sano internacionalismo la tesis de todos los tiranos: Es absoluto el poder del Estado y no hay limitación en la soberanía de las naciones.

El concepto del Derecho, en la tierra del pragmatismo, es, más que positivista, realista. De un realismo judicial o procesal. En Norteamérica es Derecho aquello que el juez declara; su pronunciamiento da vida a la norma.

Claro está que entre los profesores formados a la europea se "saturiza al extranjero corriente. Curwittch, con mucha gracia, dice que "no cree que el juez yanqui se sienta las narices durante el juicio crea Derecho con él".

Porque el extremo contrario lleva a un mosaico de interpretaciones. Así, el magistrado, Frank, de Nueva York, en un bello ensayo, en fuerza de realismo, llega a decir que la interpretación de las leyes hay que buscarla en la estética. Un juez de California ha negado la conveniencia de romper un precedente fundándose en "la belleza y simetría del Derecho". El famoso Arnold lo ha poetizado definiendo al Derecho como "una especie de Cielo que el hombre ha creado para sí en el seno de la Tierra".

Otros como Llewellyn se han fijado en el valor interpretativo de la arquitectura y del Arte en general, respecto de las Leyes.

En el Derecho político, pese al pragmatismo y al positivismo de la Filología estadounidense durante siglos, va dominando una tendencia a reconocer, paladina o veladamente, los dogmas del Derecho Natural, aunque se los disfraza de "elitivent" o verdades constitucionales. Las clases dirigentes han superado el facilismo progresista de Faine y Fowel y desde los catorce puntos de Wilson (cuatro más que los del Bon Dieu, como cínica e irreverentemente dijo Clemenceau), a la teoría de los tres libertades, de Roosevelt, lanzan a las masas consideraciones políticas casi místicas.

Calcúlese lo que esto significa en un país en el que el judicial es el poder que tenía la supremacía; sistema de una ventaja notoria sobre todo en la esfera de los derechos de la persona en la historia norteamericana.

En Norteamérica triunfa un individualismo no anárquico y un concepto de la autoridad no totalitario. Todo su Derecho Constitucional, se halla sumado de posiciones medias, de normas de sentido común, templadamente concebidas, pero rotundamente afirmadas y defendidas: El individuo es un fin.

Este año que se nos fué, falleció un filósofo muy influyente de rai-ganbare hispanica: Santayana. Nacido en Madrid, formado en Estados Unidos, murió en Roma, en general es un ecologista, potenciador del "yo", cuya doctrina es pariente del existencialismo germanico francés. Sin embargo, en sus atisbos subjetivistas, en su hambre de verdad y realidad, inyecta al pensamiento yanqui

un juez norteamericano puede declarar inconstitucional una ley aprobada por el Congreso y no aplicarla. Esa realidad la concreta un presidente de la Corte Suprema Hughes, en la siguiente frase: "La Constitución de los Estados Unidos, es la que los jueces quieren".

Tal sistema tiene cierto entronque con las famosas audiencias que España llevó a las Indias y que rindieron un gran servicio a nuestra historia. Así lo han reconocido historiadores del Derecho norteamericanos.

Mas en los últimos tiempos y en virtud de la batalla dada por Roosevelt en 1937, en alianza con el Congreso, va cediendo terreno el Poder Judicial y sanando la Administración, el Ejecutivo.

Significa una ventaja o un inconveniente? Cada nación es caso nación. Pero es sintomático que juristas de al luma de Holman han manifestado en "Mas América como Stalinismo?", que quizá con la creciente supremacía presidencial, pretendiendo combatir al Stalinismo, se caiga en sus métodos.

recedor. No cabía la menor duda que la pelta matrimonial era de los más graves y espectaculares.

EL VESTIDO CASI NO EXISTE, PERO ES SAGRADO

Caida en el suelo y protegiéndose la cabeza con ambos brazos, la mujer parecía aguardar a que se calmara la cólera de su marido. ¿Sería o no culpable? Nadie podía responder a esta pregunta. El hecho era que, contrariamente a las leyes del caso, no replicaba a los insultos de su esposo, cosa que tal vez significaba más su inocencia que su culpabilidad. Sintió el impulso de intervenir, comprendiendo que Zavai terminaría por matar a la desgraciada. De pronto dejó de pegarle. Con un gesto de su brazo musculoso, la puso en pie y arrancó la escasa vestimenta de su esposa, exponiéndola así completamente desnuda a los numerosos espectadores.

Un gran silencio lleno de extrañeza y aprensión siguió a aquel ademán. Hemos dicho antes que el vestido de las mujeres papúes es de los más sumarios. Para ellas un "bikini" sería un amplio ropaje. En varias tribus, por ejemplo, no llevan más que una tira de corteza de árbol, machacada convenientemente hasta darle la flexibilidad de un tejido. Esta cinta se la pasan por la entrepierna, sujetándola a la cintura con una cuerda.

En la región donde me hallaba, el vestido femenino consistía en una minúscula cortina de fibras que colgaban de las caderas. El pudor se hallaba, pues, teóricamente a salvo. Pero esta teoría era bien firme. Jamás vi a una mujer que levantara su falda de fibras, ni siquiera para bañarse. Hubiera sido una vergüenza terrible.

MUERTA DE VERGÜENZA

Exactamente para inferir a su mujer esta humillación, Zavai la desvistió en público, si es que la palabra "desvestirla" puede expresarse en este caso la acción.

Entre el silencio de los espectadores, la mujer se contempló brevemente a sí misma, miró con temor a los que la rodeaban y luego, lanzando un grito penetrante, se abrió paso en el corro y echó a correr como una loca. Todos creíamos que iría a ocultarse entre las altas hierbas.

Pero no. Corrió hacia un árbol enorme, de la familia de los plátanos, que se encuentra siempre en la entrada de los poblados papúes. Es un árbol en cierta manera sagrada en cuyas ramas se cuelgan, en ocasiones, a los muertos.

El rancizo en unas cuantas zancadas y comenzó a trepar con la agilidad de una mona.

Los moradores del poblado se pusieron a aullar como locos. Habían adivinado lo que se proponía a hacer. Algunos hombres, con Zavai a la cabeza, se lanzaron tronco arriba, en persecución de la desgraciada. Pero se estorbaban mutuamente y la mujer les llevaba una gran ventaja. Llegó a las últimas ramas del enorme árbol, se agarró a una que destacaba sobre las demás y cuando ésta comenzó a doblarse con el peso, se dejó caer dando un grito.

Se hallaba a unos quince metros del suelo y la caída fue, como es lógico, mortal de necesidad. Cayó desajando algunas ramas y finalmente cayó a dar contra unas rocas.

Corrí a prestarle mis auxilios. Poco pude hacer ya. Tenía las vértebras cervicales rotas y había muerto instantáneamente.

Hubo un muerto de vergüenza.

ZAVAI SE CONVIERTE EN "SALVAJE"

No digan que el pudor no está grabado en lo más profundo del corazón humano y que es tan sólo el resultado de algunos complejos causados por nuestras tradiciones y nuestra educación. El caso de esta mujer primitiva, que vivía en un medio semejante al de la edad de Piedra, prueba justamente lo contrario.

Conviene añadir, empero, que la mujer de Zavai se entregó a aquel acto desgraciado con la idea de que su doble espiritual, su "fantasma" acudiera, tras su muerte violenta, a vengarse del cruel esposo que la atormentaba. En efecto, es creencia entre los papúes que las almas de los muertos no hacen más que perseguir a los vivos y si es posible, hacerles morir a su vez.

Los padres de la infeliz esposa accedieron, aquel mismo día, a hacerse cargo del cuerpo. Sus lamentaciones llenaron el valle y resonaron durante dos días, hasta que se celebraron los funerales.

Entretanto, Zavai había desaparecido en la jungla. No volví a verle. Las gentes me dijeron que se había convertido en "salvaje".

No asistí a los funerales de la mujer, pero poco tiempo después tuve que ser testigo de otros que me dejaron un horrible recuerdo.

(Copyright by FRANCE-SOIR-SCCP. Derecho para España y Maruecos de Agencia MIROS-PA).

Otro gran acontecimiento sesión continua de 4 a 11 noche

OPERACION CICERON (t.) y FABRICANTE DE ESTRELLAS

Precios: 3 y 4 pesetas

PERO... ¿es que el Mundo está en guerra?

No: "técnicamente", no. Pero se esta armando hasta los dientes para conseguir la paz. Lo cual prueba que no la tiene. Se esta recrudeciendo la "guerra fría", que, en fin de cuentas, es guerra. Y muere diariamente muchos, muchísimos hombres bajo la metralla enemiga. Pero no estamos en guerra. Los ejércitos se ametrallan, se triuran, se aniquilan, sin estar en guerra.

Lo que sí se puede decir sin menoscabo de la diplomacia es que no hay paz.

Y afortunadamente, hay grandes cerebros y magníficos corazones en las embaixadas rectoras del Mundo. Hay un Pontífice, el mejor entre los óptimos Pio XII, que es un hombre y un hombre de talla ciclopea y de proyecciones supra humanas. En él éter están rondando aún sus últimas y maravillosas alocuciones. Hay estadistas, --como nadie lo sabemos y los disfrutamos los españoles, por la gracia de Dios-- que han entrado ya gloriosamente en la Historia como arquetipos que han dictado módulos que serán cánones de buen gobierno. Pero... también en el Cielo estaba Dios y hubo guerra cuando Luzbel entró a saco en el Orden y la Justicia, asesinando a la Paz.

Exactamente tenemos aún en estos días en nuestros oídos y en nuestro corazón el eco potente de aquel glorioso díptico que cantaron lirias de Angeles allá en el misterio hondo y profundo de la más luminosa noche decembrina palestina:

"Gloria a Dios en las alturas"; sí, es verdad y precisamente por ello, "en la tierra paz a los hombres de buena voluntad".

"Paz... paz... siempre paz! "La paz con vosotros"; "La paz contigo"; "Mi paz os dejo, mi paz os doy"; "Pero no como el Mundo la da, os la doy yo a vosotros"; Y la Iglesia repite la consigna, el santo y seña, el "leit motiv", el "slogan", como más os guste. "Y en el mundo la paz"; pedía el Universo hace aún pocos días, concentrado en España. ¿Por qué sino porque es un anticipo de la Gloria la otorga Dios y la añoran tanto los hombres?

Hasta los que se arman para la guerra lo hacen buscando e invocando la paz. Y en los antipodas, aún los que asesinan a la paz, la vio'an antes de matarla. ¿Dónde sino en Dios estáis que todos así te desean y nadie sino en Dios te posee?

La paz es estar a bien con todos: con Dios, y con los hombres en Dios. El amor en el corazón, la sonrisa en los labios y el pan en la mano. Y eso nos trajo Jesús. Y nos lo sigue trayendo: "Cristo en todas las almas... y en el Mundo la Paz". Es el mismo díptico.

Tan sólo cuando en la hornacina del espíritu, cuando en el Everest de las almas se aposente el Amor y no la memoria de la Ambición, es cuando pueden enterrarse las armas.

Hace años, pero en este siglo, Savirngam de Braza, jefe de una misión europea en África Occidental, supo conquistar por su valor, dulzura, buena fé y amor el respeto y la confianza de unos pueblos indígenas, tanto, que movió al Rey Makko a confiarse a él. En señal de paz, el rey negro mandó abrir un foso en medio del campo, y cuando todos los guerreros arrojaron al fondo sus armas y se echó tierra encima, sentenciado muy cuerdatmente: "Enterramos la guerra tan hondamente que ni nosotros ni los hijos de nuestros hijos la verán salir de su tumba". Se plantó un árbol en aquellas tierras que cubría las flechas y las lanzas ya inútiles. Entonces el hombre blanco exclamó: "Dios quiera que dure la Paz hasta que este árbol de balas".

Se había enterrado la Ambición. Reinaba el Amor.

En los albores del Año Nuevo

1953... EL AÑO DE LA PAZ?

Por Luis FERNANDEZ PEREZ
Párroco de Iglesias

co del angel: "Gloria a Dios en las alturas... sobre el Everest del alma... y entonces, paz a los hombres con automatismo instantáneo. Opus justitiae, Pax.

Pero no. En el mundo malo y perverso no habrá paz. No puede haberla. El mundo malo lleva el alma vacía del sol de Cristo y en su hornacina metió la momia de la Ambición. Y así se lanza a perseguir la paz por todas las veredas de la vida. Pero esa farandulesca comitiva no puede alcanzar ni aun la sombra de la paz. Ha dejado el Sol atrás, y la sombra huye con él... No alcanza ni aún a pisarla. ¿Habéis visto alguna vez a Cristo invitado a las conferencias de Paz? Por eso en lugar de Concilios se consuman iatrocínios. Y mientras, de arriba, de las alturas, se sigue oyendo la voz "Mi reino, el reino de la paz, no es de este Mundo". Y es que "este Mundo" sigue siendo "aquel mundo": los mismos Herodes, los mismos Arquelaos, los mismos Poncioos...

Sin amor de Dios.

Numerosas fiestas celebradas para recibir al Año Nuevo

Destacó el baile de los Condes de Elda.--Música selecta a precios populares.--Las estadísticas demuestran que la tuberculosis está siendo derrotada

Carta de Madrid

Madrid. (Crónica especial de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS.)

La capital despidió el año con jubilo, que tuvo carácter de bullicioso jorjorio en la Puerta del Sol, como es tradicional. Miles de personas llenaron la famosa plaza, tomando rápidamente las uvas mientras miraban el descenso de la popular bola, caso único en la época de saludar al nuevo año a la intemperie, y la tal intemperie abió a ver para dejar mal a los más eficaces antibióticos. Una vez los números del año balcunete aparecieron iluminados, el gentío se fue alegremente, "con prontitud y orden" por las diez calles que allí comienzan.

Como siempre, destacó entre las fiestas particulares el baile tradicional organizado por los Condes de Elda, que comenzó con el rigodon de honor, en el que tomaron parte las siguientes parejas: S. A. R. la Duquesa de Montpensier y el Conde de Elda, Condesa de Elda y S. A. R. el Príncipe don Ataulfo de Orleans, Duquesa de Sueca y Duque de Alba, Duquesa de Argüeso y Marqués de Santo Domingo, Duquesa de la Unión de Cuba y don Ignacio Santos Cia, Duquesa de Fernán Núñez y Marqués de Campoo, señora de Gamaz y Duque de Primo de Rivera, Condesa de Velazquez y Marqués de Argüeso, Marqués de Morbecq y Duque de Sueca, Marquesa de Llanzo y Duque de Algeciras, Marquesa de Casa Arguedo y don Jaime Milans del Bosch, Marquesa de Nules y don Alvaro Urzaiz y Marquesa de Casa Valdés y don Tomás Chavarrí.

También bajo techo hubo alegría a todo pasto, desde los más conceptados salones aristocráticos hasta las más modestas tabernas de barrio. Todos los lugares de diversión se hallaban abarrotados, sin una sola mesa libre. Los bailes del Ritz y del Palace estuvieron animadíssimos hasta la madrugada, con muchos matrimonios burgueses que como dice un reportero, disfrutaban fingiendo depravación.

En un típico restaurante alemán se aparearon las luces a las doce en punto, encendiéndose el árbol de Navidad, mientras salían los cocineros; con sus altos gorros, los camareros se ponían en posición de firmes, y todos, incluso muchos españoles clientes del establecimiento, estuvieron más de una hora absolutamente serios y con envidiable ontención, cantando canciones del Rhin. En el café Gijón hubo juerga intelectual, con la cena a 150 pesetas, ¡oh! tempra, oh! mores! Se echaron los cierrres y el jalce siguió hasta las primeras horas del día.

El pueblo de Madrid es singularmente melomano, pero los magníficos conciertos que continuamente se dan son inaccesibles a una gran masa de aficionados, dados los precios que imperan. De ahí el acierto de la Dirección General de Bellas Artes, que acaba de disponer que a partir del próximo mes de Febrero, y quincenalmente, se celebren, en Domingo, conciertos de carácter popular, a diez pesetas la butaca, un los que se interpreten las obras que han constituido el programa en los celebrados los viernes en el Palacio de la Música. Ya era hora.

El casino de Madrid y otros muchos Circolos y Sociedades recibieron también al año alegremente.

CINE GORDON

HOY un éxito excepcional

20 JAMES MASON DANIELLE DARRIEUX MICHAEL RENNE

OPERACION CICERON

(Tolerada)

El espía mejor pagado del Mundo

Sesiones 5,15, 7,45 y 11 noche

MUSICA

El pueblo de Madrid es singularmente melomano, pero los magníficos conciertos que continuamente se dan son inaccesibles a una gran masa de aficionados, dados los precios que imperan. De ahí el acierto de la Dirección General de Bellas Artes, que acaba de disponer que a partir del próximo mes de Febrero, y quincenalmente, se celebren, en Domingo, conciertos de carácter popular, a diez pesetas la butaca, un los que se interpreten las obras que han constituido el programa en los celebrados los viernes en el Palacio de la Música. Ya era hora.

CIFRAS

El cronista, abrumado, no halla forma de evitar la colocación de unos numeritos estadísticos en su trabajo de primero de año. Imposible. Dos únicos proyectos guardaba para su crónica de hoy: no transcribir la más mínima estadística del año fenecido y no escribir la frase esa de la rectificación de vida en coincidencia con el comienzo de un nuevo año, estupenda majadería, como es evidente. La frasecita no la escribiremos, aunque el noventa por ciento de los trabajos periodísticos que hoy hemos leído, se encabezan con ella, pero de los números no hay modo de escapar. Vamos a ellos. Matrimonios durante el año, 12.701; 398 más que en 1951. Nacimientos, 29.780, con 2.369 más que el año anterior, y defunciones, 14.029, con 819 menos que dicho año. Madrid ha incrementado su población en 15.751 almas por tanto. Las enfermedades que más mortalidad han producido, han sido las de corazón, cáncer y pulmonías (pese a los antibióticos). La tuberculosis, que durante tanto tiempo ocupó en Madrid el primer lugar, ha quedado relegada al cuarto en actualidad. ¡Ah! los partos dobles han sido 229, de los que han sobrevivido todos los progenitores.

Unos numeritos más. Los 1.000 autobuses y tranvías, han transportado 300 millones de viajeros y se han fumado 40 millones de kilos de tabaco.

NOTICIA BREVE

Se anuncia una revisión en las tarifas de los taxis, que se sienten celosos del Metro y de los propietarios urbanos. ¡Buen empleo de año!

Apícola Comercial, S. L.

Arda, José Antonio, 31. - Madrid

Aviso a nuestros suscriptores Desde el día 21 del corriente Noviembre, pueden nuestros suscriptores hacer efectivas sus cosechas de miel al nuevo precio de pesetas ONCE el kilo.

Pasemos sus instrucciones. Nuevo precio de la colmena de renta Admitimos suscripciones, al precio de PESETAS NOVECIENTAS, con renta de DOCE kilos de miel al año.

En un acceso de tos se traga la dentadura

Asimismo un tenor se tragó el mostacho cuando cantaba «Rigoletto»

Fallece a los 125 años de edad Granada.-- En un golpe de tos se ha tragado la dentadura postiza Salvador Hernández, vecino de Maracana. La dentadura le fue extraída más tarde del estómago.--Cifra.

MUERE A LOS 125 AÑOS DE EDAD Mequinez. -- Ha fallecido en esta ciudad una mujer arabe Lialla Khadi, que aseguraba contar 125 años de edad.--Efe.

SE TRAGA EL MOSTACHO Londres.--El tenor Walter Midgley ha regresado a su domicilio después de acudir al médico para que le sacara de la garganta los residuos del mostacho que se tragó anoche cuando cantaban «Rigoletto» en el Covent Garden.

"Cantaba el aria «Questa quella» del primer acto --ha declarado-- y todo iba perfectamente. Era un bigote nuevo, ligero como una pluma y con las cerdas fijadas a una tira de nylon, de forma que me venia tan bien que parecía propio. Pero al llegar a la segunda estrofa me detuve para hacer una profunda inspiración y el bigote fue a parar a la boca, con la tira de nylon. Quedé aterrado. Discretamente, con toda mi experiencia, me volví de espaldas al público y tosi. El bigote salió despedido, pero sólo en parte. No obstante, seguí cantando."

UN SCLDADO CON RABO Ankara (Turquia).--Un joven recluta del ejército turco llamado Hassan Yildirim se encuentra sometido a observación médica en el hospital de Guriba después de habersele apreciado un apéndice en forma de cola que mide unos 80 cm. de longitud. Los primeros exámenes de esta anomalía anatómica han terminado sin acuerdo entre los doctores. Algunos de ellos creen que se trata de una verdadera cola prolongación de la columna vertebral, pero otros estiman que no existe ninguna relación entre el apéndice y las vértebras lumbares.

Según Yildirim, el apéndice, apenas visible cuando era niño ha ido creciendo con el tiempo, hasta tener se llevarlo enroscado para que nadie se enterase de tal anomalía. También ha manifestado que sus padres y hermanos son perfectamente normales.

Será operado en breve, y se espera que entonces podrá dictaminarse sobre la verdadera naturaleza del apéndice.--Cifra.